

# পাঠ নং পঁয়তাল্লিশ (৪৫) বাইবেলে যৌন সম্পর্ক - জোরপূর্বক যৌন সম্পর্ক।

## ভূমিকা

এই যে শুনছেন, আপনার দিনটি শুভ হোক!

আমি বাইবেলের গল্পকার। একজন গল্পকার হল একজন বিশ্লেষক যিনি তার নিজের ভাষায় গুছিয়ে ঐতিহ্যগত পাঠ্য বিশ্লেষণ করে থাকেন। আমি এখানে এসেছি, বাইবেল, ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তা বলতে।

## পাঠ

আমরা আজ যে জায়গায় আছি তা এখানে: এই পাঠে আমরা পরিবারের মধ্যে যৌনতা সম্পর্কে বাইবেল কী শিক্ষা দেয় তা দেখছি। যৌনতা মানুষের জীবনে একটি শক্তিশালী শক্তি, তাই বাইবেলে এটি সম্পর্কে অনেক কিছু বলা আছে। যেহেতু এই বিষয়টি স্ট্যাটিক ইলেক্ট্রিসিটি দিয়ে চার্জ করা হয়েছে, এটি চারটি পডকাস্টে বিভক্ত:

১. যৌন সম্পর্ক এবং বিবাহ। পাঠ ৪২ দেখুন।
২. পরিবারের মধ্যে যৌন সম্পর্ক। পাঠ ৪৩ দেখুন।
৩. একক লিঙ্গ, লিঙ্গ এবং মানুষ ছাড়া অন্য কিছুসহ সাথে যৌন সম্পর্ক। পাঠ ৪৪ দেখুন।
৪. ধর্ষণ।

ঈশ্বর যৌন সম্পর্ক সৃষ্টি করেছেন। সুতরাং, যৌন সম্পর্ক সম্বন্ধে বাইবেলকে বিশুদ্ধতাবাদী ধারণার সাথে যুক্ত করার চেষ্টা করা বোকামি। একজন প্রেমময় ঈশ্বর, যিনি পুরুষ ও মহিলাদের ভালবাসেন, যৌনতা সৃষ্টি করেছেন; এখনও এই বিষয়ের অবাইবেলীয় দৃষ্টিভঙ্গি সঙ্গে যারা অপমানিত করা হয়েছে, এই আলোচনায় আমরা যৌনতা সম্পর্কে বাইবেল যা শিক্ষা দেয় তার কিছু দেখতে পাব, বিশেষ করে ধর্ষণ, যা যৌনতা যা অসম্মতিমূলক।

## আলোচনা

পাঠ ৪ অসম্মতিমূলক যৌন সম্পর্ক, বিবাহের বাইরে যৌন সম্পর্ক, বা ধর্ষণ।

পাঠ ৪২ যৌনতা এবং বিবাহে যেমন বলা হয়েছে, ঈশ্বর বিবাহের মধ্যে যৌন কার্যকলাপের সীমাবদ্ধতা রাখেননি। যাইহোক, তিনি ইঙ্গিত দিয়েছেন যে বিবাহের মধ্যে যৌনতা সম্মতিপূর্ণ হতে হবে, স্ত্রী এবং স্বামী উভয়কেই সম্মত হতে হবে যে কোন কার্যকলাপগুলি সঞ্চালিত হবে। ধর্ষণের সংজ্ঞা হল যৌন কার্যকলাপ সম্মতিমূলক নয়। বাইবেলে সদোমের পুরুষদের দ্বারা দেবদূতদের ধর্ষণের চেষ্টার একটি গল্প রয়েছে। আদিপুস্তক ১৯:১-১০ দেখুন। ভ্রমণকারীর উপপত্নীকে ধর্ষণের আরেকটি গল্প আছে। যখন একটি জনতা তার মালিকের সাথে যৌনতার দাবি করে, তখন তাকে তার পরিবর্তে ভিড়ের কাছে

দেওয়া হয়েছিল এবং গণধর্ষণ এতটাই নৃশংস ছিল যে তার মৃত্যু হয়েছিল। বিচারকর্তীগণ ১৯:২০-২৮ দেখুন।

বাইবেলের গল্পকার আজ সেই গল্পগুলি নিয়ে আলোচনা করতে যাচ্ছে না। এই আলোচনায় আমরা যে দুটি ধর্ষণের বিষয়ে আগ্রহী তা হল আরও "প্রথাগত", দীনাকে ধর্ষণ, লেয়ার কন্যা শেখেম, হামোরের পুত্র, এবং তামারকে ধর্ষণ, দাউদের পুত্র আশ্মান দ্বারা দাউদের পুত্র আবশালোমের বোন। . এই গল্পগুলি বাইবেলের শিক্ষা প্রদান করে না যেভাবে আমরা অভ্যস্ত, যেখানে ঈশ্বর বলেন, "এটি করো..." বা বলেন "এটা করো না..."

পরিবর্তে, দুটি ধর্ষণের গল্প বলা হয় এবং আমরা গল্পগুলির অর্থ কী তা নিয়ে আমাদের নিজস্ব সিদ্ধান্তে আঁকতে বাকি আছে, আমরা কী জানি যে ঈশ্বর কে এবং গল্পের লোকেরা কারা। মনে রাখবেন, বাইবেল হল সাহিত্য, তাই পাঠ্যটি কী বলছে তা বোঝার জন্য আমরা পাঠ্যটিতে সাহিত্য সমালোচনার মানক উপাদানগুলি আনতে পারি। স্থান বিবেচনার কারণে, আমি এই দুটি গল্পের সম্পূর্ণ ৩০ টি পদ পুনরুত্পাদন করতে পারি না। এখানে প্রয়োজনীয় অংশ আছে।

আদিপুস্তক ৩৪:১-১১ দীনার ধর্ষণ“এখন, দীনা, যাকোবের কন্যা লেয়া জন্মেছিল, সে দেশের মহিলাদের সঙ্গে দেখা করতে গিয়েছিল। সেই এলাকার শাসক হিব্বীয় হামোরের পুত্র শিখিম তাকে দেখে তাকে ধরে নিয়ে গিয়ে তাকে লঙ্ঘন করল।

তার হৃদয় জ্যাকবের কন্যা দীনার প্রতি আকৃষ্ট হয়েছিল এবং তিনি মেয়েটিকে ভালোবাসতেন এবং তার সাথে কোমলভাবে কথা বলতেন। এবং শিখিম তার পিতা হামোরকে বললেন, “এই মেয়েটিকে আমার স্ত্রী হিসাবে গ্রহণ করুন... তারপর শিখিমের পিতা হামোর যাকোবের সাথে কথা বলতে বেরিয়ে গেলেন... যাকোবের ছেলেরা ... শোকে ও ক্রোধে ভরা কারণ শিখিম ইয়াকুবের সাথে মিথ্যা কথা বলে ইস্রায়েলে একটি অপমানজনক কাজ করেছিল। কন্যা - এমন একটি জিনিস যা করা উচিত নয়। হামোর তাদের বললেন, 'আমার ছেলে শিখিম আপনার মেয়ের প্রতি মন দিয়েছে। দয়া করে তাকে তার স্ত্রী হিসাবে তাকে দিয়ে দিন। আমাদের সাথে আন্তঃবিবাহ কর, আমাদেরকে তোমাদের কন্যা দাও এবং আমাদের কন্যাদের নিজেদের জন্য গ্রহণ কর। আপনি আমাদের মধ্যে বসতি স্থাপন করতে পারেন... তারপর শেখেম দীনার বাবা এবং ভাইদের বললেন, 'আপনি আমার কাছে যা চাইবেন তা আমি দেব। শুধু মেয়েটিকে আমার স্ত্রী হিসেবে দাও...'

কারণ তাদের বোন দীনা অপবিত্র হয়েছিল, যাকোবের ছেলেরা প্রতারণামূলকভাবে উত্তর দিয়েছিল... 'আমরা শুধুমাত্র একটি শর্তে আমাদের সম্মতি দেব যে, আপনি আপনার সমস্ত পুরুষদের সুলভ করে আমাদের মতো হয়ে যাবেন... কিন্তু আপনি যদি সুলভ করতে রাজি না হন তবে আমরা আমাদের সম্মতি দেব। বোন এবং যান।' তিন দিন পরে যখন তারা [শহরের লোকদের] সকলেই যন্ত্রণা করছিল... শিমিওন এবং লেভি, দীনার ভাইরা তাদের তলোয়ার নিয়ে অবিশ্বাস্য শহর আক্রমণ করেছিল, প্রত্যেক পুরুষকে হত্যা করেছিল... এবং শিখিমের বাড়ি থেকে দীনাকে নিয়ে যায় এবং বাম যাকোবের পুত্ররা ... [তারপর] শহরটি লুট করেছে ... তাদের সমস্ত নারী ও শিশুদের নিয়ে গেছে, বাড়ির সমস্ত কিছু লুট করে নিয়ে গেছে।"

যাকোব (তাঁর ছেলেদের) বললেন... 'তোমরা আমার উপর কষ্ট এনেছ... আমরা সংখ্যায় কম। এবং যদি তারা [এলাকার অন্যান্য কেনানীয় লোকেরা] আমার বিরুদ্ধে বাহিনীতে যোগ দেয় এবং আমাকে আক্রমণ করে, তবে আমি এবং আমার পরিবার ধ্বংস হয়ে যাব।' কিন্তু তারা (দীনার ভাইরা) উত্তর দিল, 'তার কি আমাদের বোনের সাথে বেশ্যার মতো আচরণ করা উচিত ছিল

২ সমুয়েল ১৩:১-২০ তামরের ধর্ষণ। "দাউদের পুত্র অস্মোন তামরের প্রেমে পড়েছিলেন, দাউদের পুত্র অবশালোমের সুন্দরী বোন। অস্মন অসুস্থতার কারণে হতাশ হয়ে পড়েছিল... কারণ সে একজন কুমারী ছিল, এবং তার পক্ষে কিছু করা অসম্ভব বলে মনে হয়েছিল... অস্মন শুয়ে পড়ল এবং অসুস্থ হওয়ার ভান করল। যখন রাজা (দাউদ, তার পিতা) তাকে দেখতে এলেন, তখন অস্মোন তাকে বললেন, 'আমি চাই আমার বোন তামর এসে কিছু বিশেষ রুটি তৈরি করুক... যাতে আমি তার হাতের রুটি খেতে পারি।' তাই তামর বাড়িতে গেল। তার ভাই অস্মনের... সে কিছু ময়দা নিয়ে রুটি তৈরি করল... এবং তাকে রুটি পরিবেশন করল, কিন্তু সে খেতে অস্বীকার করল।

'সবাইকে এখান থেকে পাঠিয়ে দাও,' অস্মন বলল... তারপর অস্মন... তাকে ধরে বলল, 'আমার বোন, আমার সাথে বিছানায় এসো।' 'না, আমার ভাই!' সে তাকে বলল। 'আমাকে জোর করো না। ইসরায়েলে এমন

কাজ করা উচিত নয়! এই খারাপ কাজ করবেন না। আমার ব্যাপারে? কোথায় আমি আমার অস্মোন থেকে পরিত্রাণ পেতে পারি? আর তোমার কি খবর? তুমি ইস্রায়েলের দুষ্ট বোকাদের একজনের মত হবে। দয়া করে রাজার সাথে কথা বলুন; সে আমাকে তোমার সাথে বিয়ে করা থেকে বিরত রাখবে না।' কিন্তু সে তার কথা শুনতে রাজি হল না এবং যেহেতু সে তার থেকে শক্তিশালী ছিল তাই সে তাকে ধর্ষণ করে।

তখন অস্মন তাকে তীব্র ঘৃণা করে। আসলে, সে তাকে যতটা ভালবাসত তার থেকে বেশি ঘৃণা করত। অস্মোন তাকে বললো, 'ওঠো এবং বের হও!' 'না!' সে তাকে বলল, 'আমাকে দূরে পাঠানোটা তার চেয়ে বড় অন্যায্য হবে তুমি আমার প্রতি যা করেছ।' কিন্তু সে তার কথা শুনতে রাজি হলো না... তামর তার মাথায় ছাই দিয়ে চলে গেল এবং জোরে কাঁদতে কাঁদতে চলে গেল... তার ভাই অবশালোম তাকে বলল, 'তোমার ভাই অস্মোন কি তোমার সাথে ছিল?'... এবং তামর তার ভাই অবশালোমের বাড়িতে বাস করত, একজন নির্জন মহিলা। সে [অবশালোম] অস্মোনকে ঘৃণা করত কারণ সে তার বোন তামরকে অপদস্ত করেছিল।" [অবশালোম দুই বছর পর অস্মোনকে হত্যা করে।]

## সারসংক্ষেপ

দুটি গল্পই ধর্ষণ নিয়ে। দুটি গল্পেই এই বাক্যাংশটি অন্তর্ভুক্ত করে, "ইস্রায়েলে এমন কাজ করা উচিত নয়!" এই পুনরাবৃত্তি আমাদের জানতে দেয় যে এই গল্পগুলি সম্পর্কিত। প্রথমটিতে, ধর্ষণের পরে, আক্রমণকারী (যে শুধুমাত্র যৌনতা চেয়েছিল) সে যে মেয়েটিকে ধর্ষণ করেছিল তার প্রেমে পড়ে। দ্বিতীয়টিতে, ধর্ষণের পর, আক্রমণকারী (যে আগে ভেবেছিল সে মেয়েটিকে ভালবাসে) এখন সে যে মেয়েটিকে ধর্ষণ করেছে তাকে ঘৃণা করে! প্রথম গল্পে যেমন আক্রমণকারী, শেকেম দিনার প্রতিশোধ নেওয়া ভাইদের দ্বারা নিহত হয়, তেমনি দ্বিতীয় গল্পে আক্রমণকারী, অ্যামোন পরে তামরের প্রতিশোধ নেওয়া ভাই অবশালোমের দ্বারা নিহত হয়। উভয় গল্পেই ধর্ষিত মেয়েদের জীবন তবু ধ্বংস হয়ে গেছে।

গল্পের মধ্যে কিছু গুরুত্বপূর্ণ পার্থক্য আছে। দিনার ক্ষেত্রে, সে কখনো কথা বলে না। দিনা ১২ ভাইয়ের সাথে একটি বাড়িতে বেড়ে ওঠেন এবং তার মায়ের বয়সের কাছাকাছি মহিলা ছিলেন। কেউ তার কথা শোনে না, তাহলে সে কথা বলবে কেন? তামার বাকপটু কথা বলে, যুক্তিযুক্তভাবে অস্মনের কাছে অনুরোধ করে যেন তাকে জোর না করে। তিনি একজন রাজার কন্যা। সুন্দরী হওয়ার পাশাপাশি সে স্মার্টও। যাইহোক, কথা বলা হোক বা নীরব, দুষ্ট পুরুষ, পুরুষ উত্তেজনার এক মুহূর্তের জন্য, তাদের জোর করে এবং তাদের জীবন ধ্বংস করে।

উভয় গল্পেই কুলপতিদের সমালোচনা করারও অনেক কারণ রয়েছে। দীনার একজন ভাই যখন শহরে তার বয়সী অন্য মেয়েদের সাথে দেখা করতে গিয়েছিল তখন কেন তার সাথে যায় নি? কেন পরিবার অন্তত একজন ভৃত্য পাঠায়নি তার কাছে যাওয়ার জন্য? জ্যাকব, তার বাবা এবং তার মা লিয়া, ঘটনাটি ঘটার পর পর্যন্ত কিছুই ভাবছেন বলে মনে হয় না। হ্যামোর এবং তার ছেলে শেকেমের সাথে মোকাবিলায় জ্যাকব খুব নিষ্ক্রিয় বলে মনে হয়। দেখে মনে হচ্ছে সে হয়ত কেনের দাম মেনে নিতে এবং মেয়েটিকে শেখমের স্ত্রী হতে দিতে প্রস্তুত। অবশ্যই, তার ভাইরা একটি ভিন্ন পরিকল্পনা জাহির করে, এবং জ্যাকব নীরব।

তামারের গল্পে, ডেভিড, তার পিতা, ইস্রায়েলের বিখ্যাত রাজা, যার নিজস্ব যৌন পেকাডিলো রয়েছে, তার জন্য তামরকে রান্না করার জন্য আশ্মানের অনুরোধের পিছনে প্রতারণার কোনও আভাস নেই। ঘটনা প্রকাশ্যে আসার পর ডেভিড ক্ষিপ্ত হলেও (তাঁর ছেলের দ্বারা প্রতারিত হয়েছিলেন) তিনি দোষীদের শাস্তি দেওয়ার জন্য বা পীড়িতদের সান্ত্বনা দেওয়ার জন্য পিতৃত্বপূর্ণ বা রাজকীয় পদক্ষেপ নেন না! উভয় ক্ষেত্রেই, ছেলেরা, আক্রমণকারীরা, প্রতিশোধ নেওয়া ভাইদের দ্বারা হিংস্রভাবে হত্যা করা হয় এবং উভয় ক্ষেত্রেই মেয়েটির জীবন নষ্ট হয় এবং আমরা বাইবেলের পাঠে তাদের সম্পর্কে আর কিছুই শুনিনি না।

## উপসংহার

এমন কিছু লোক আছে যারা বাইবেলে এই ধরনের গল্প শুনে বা পড়ে এবং আশ্চর্য হয়, কীভাবে এই ধরনের সহিংসতা, বিশ্বাসঘাতকতা এবং ভয়াবহতা একটি কথিত পবিত্র গ্রন্থে পরিণত হয়? বাইবেল একটি পবিত্র গ্রন্থ এবং সাহিত্য উভয়ই। এটি প্রকাশ করে যে ঈশ্বর কে এবং তাই পবিত্র এবং প্রকাশ করে যে মানুষ কারা এবং তাই সাহিত্যও। দুটি, ঈশ্বর এবং মানুষ, সাহিত্যিক অর্থে একে অপরের সাথে তুলনা এবং বিপরীত হতে পারে। আপনি যদি জানেন ঈশ্বর কে, তিনি কেমন, কী তাঁকে খুশি করে এবং কী তাঁকে ক্রোধে পূর্ণ করে, তাহলে আপনি গল্পের মানুষের সঠিক মূল্যায়ন করতে পারবেন। ঈশ্বর আমাদের সোজা প্রাপ্ত, আমাদের বাঁকা কি দেখতে দেয়। এই ধরনের গল্পগুলি বাইবেলে অন্তর্ভুক্ত করার অর্থ এই নয় যে ঈশ্বর এই মানবিক কার্যকলাপগুলিকে অনুমোদন করেন, ঈশ্বর এই জঘন্য মানব ক্রিয়াকলাপ ঘটান, বা এই দুষ্ণতা এবং মানুষের দুঃখকষ্টে স্বর্গ থেকে (রোমান দেবতাদের মতো) পবিত্রভাবে হাসছেন।

এই দুটি গল্প ভয়ানক এবং বিস্ময়কর উভয়ই কিছু প্রদর্শন করে। ভয়ঙ্কর বিষয় হল যে আমাদের কাছে জ্যাকব (দাতা), যার নাম পরিবর্তন করে ইস্রায়েল করা হয়েছে (ঈশ্বরের সাথে রাজপুত্র), এবং আমাদের কাছে ডেভিড (ঈশ্বরের নিজের হৃদয়ের পরে মানুষ) উভয়ই ক্ষতির কারণ এই গভীর ব্যক্তিগত ব্যর্থতার গল্পে দোষী। অপরাধ সংঘটিত হয়, জীবন ধ্বংস হয়, মানুষ মারা যায়, এবং ঈশ্বরের এই অনুগ্রহপ্রাপ্ত ব্যক্তিদের ব্যর্থ মানুষ হিসাবে চিত্রিত করা হয়, আমাদের কারও চেয়ে ভাল নয়।

বেশিরভাগ লোক যারা বাইবেল পড়ে এবং যাকোব এবং দাউদের গল্পগুলি জানে তারা কখনই ভাববে না যে আমরা তাদের মতো ভাল, ধার্মিক, সফল এবং আধ্যাত্মিক হতে পারি। পাঠক যারা তাই মনে করেন সঠিক হবে। যাইহোক, এই দুটি ধর্ষণের গল্পে আমরা দেখতে পাই জ্যাকব তার মেয়ের জন্য চিন্তা করছেন না। আমরা দেখি দাউদ, যোদ্ধা, রাজা, কবি, সম্পূর্ণরূপে তার সন্তানদের ব্যর্থ করে, ধর্ষণ, প্রতিশোধ, হত্যার অনুমতি দেয় এবং এটি সম্পর্কে কিছুই করে না।

এটি আমাদের প্রত্যেককে আশা দিতে হবে। আপনি দেখুন, এই দুই ব্যক্তিকে যতটা মহান বাইবেলের বেশিরভাগ গল্পে বর্ণনা করা হয়েছে, তারা প্রত্যেকেই আমাদের কারও চেয়ে ভাল ছিল না। পাঠ্যটিতে

আমরা ঈশ্বরকে তাদের জীবনে কাজ করতে দেখি, আশীর্বাদ, সুরক্ষা, তাদের ব্যবহার; তবুও, তারা আমাদের চেয়ে ভাল ছিল না! ঈশ্বর তাদের সাথে সংযোগ স্থাপন এবং গড়ে তুলছেন যারা এখনও তাঁর সন্ধান করছেন।

বিস্ময়কর বিষয় হল যে ঈশ্বর তার চরিত্র এবং মানুষের মধ্যে বিশাল উপসাগর পেরিয়ে পৌঁছেছেন - ব্যর্থ মানবতার সবচেয়ে সেরা - তিনি যা পারেন তাকে উদ্ধার করার উপায় খুঁজে বের করতে। এই দুটি গল্পে, বাইবেলের মেটা-আখ্যানের প্রয়োজনীয়তা ঈশ্বর মানবতার জন্য স্বীকার করেন যা তারা নিজের জন্য করতে পারে না, পুনরাবৃত্তি হয় এবং আমাদের যীশু খ্রীষ্টের কাছে নিয়ে আসে।

## যোগাযোগ

বাইবেলের গল্পকার এই ভাবে কাজ করে। সংক্ষিপ্ত আলোচনা, ঘনিষ্ঠভাবে দৃষ্টিপাত করা, কোন বিভ্রান্তি বা চালাকি নেই। এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter, Instagram, and Facebook এ এবং আপনার যেকোন প্রশ্ন বা মন্তব্য আমাদের এই ই-মেইল পাঠান। BibleBardUS@gmail.com আপনার কাছ থেকে শুনতে পেলো আমরা খুশী হবো। এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter: @BibleBard; Facebook: <https://www.facebook.com/BibleBard>; Instagram: <https://www.instagram.com/biblebard/>; SoundCloud: <https://soundcloud.com/biblebard>; iTunes: <http://feeds.soundcloud.com/users/soundcloud:users:398402436/sounds.rss>.